Информация для населения
по вопросам вакцинации против гриппа

Грипп и острые респираторные инфекции (ОРИ) продолжают оставаться наиболее массовым заболеванием. Ежегодно в сезон подъема заболеваемости гриппом и ОРИ в Республике Беларусь заболевает около 3 млн. человек. Грипп – болезнь, с которой знаком каждый. Наверное, нет людей, которые хотя бы раз в жизни не болели бы им. Тем, кто перенес грипп благополучно, кажется, что в такой обычной болезни нет ничего страшного. Но это далеко не так. Грипп коварен и опасен, прежде всего, развитием серьезных постгриппозных осложнений (бронхитов, пневмоний, поражений сердечной мышцы и т.д.), а также обострением уже имеющихся хронических заболеваний. Не исключены и смертельные исходы. Особенно, это касается ослабленных людей, лиц пожилого возраста, детей. 
Единственным научно обоснованным эффективным методом предупреждения гриппа является вакцинация. Ее преимущества очевидны. Анализ эффективности проведенной иммунизации против гриппа показывает, что привитые болеют в 3 раза меньше, чем не привитые. Вакцинопрофилактика более чем в 2 раза превышает эффективность неспецифических средств профилактики, не требует значительных материальных затрат. В соответствии с рекомендациями Министерства здравоохранения Республики Беларусь для профилактики массовых заболеваний, развития осложнений и смертности от гриппа охват профилактическими прививками должен составлять не менее 40% населения. 

В Новогрудский район из средств республиканского и областного бюджета выделены финансовые средства для бесплатной вакцинации лиц, относящихся к группе высокого риска последствий гриппа и группе высокого риска возникновения гриппа (дети, пенсионеры, лица с хроническими заболеваниями, а также работающие в организациях жизнеобеспечения населения - 13080 человек). Остальному населению предоставляется возможность вакцинироваться на платной основе, а также за счет организаций и предприятий.

Статистика показывает, что более 50% заболевших – это взрослое трудоспособное население. В результате высокой заболеваемости с временной утратой трудоспособности по причине гриппа и ОРИ предприятия, организации имеют множество негативных последствий: снижение эффективности труда вследствие повышенной нагрузки на здоровый персонал, потеря производительности, оплата труда по замещению заболевшего сотрудника, частичная дезорганизация трудового процесса.
Организация выделения финансовых средств для проведения  вакцинации против гриппа работающих в организациях и на предприятиях позволит не только снизить экономические потери в период подъема заболеваемости ОРВИ и гриппом, но и обеспечить реальную заботу о сотрудниках, гарантируя им социальную защиту. 

Для удобства вакцинации работающих на предприятиях организуются выездные прививочные бригады, в составе которых в обязательном порядке присутствует врач, который осуществляет осмотр пациентов и определяет показания и противопоказания к вакцинации, а также медицинская сестра, которая проводит непосредственно прививку.

Кампания по иммунизации против гриппа в районе уже началась. Поэтапно поступает в район инактивированная вакцина нового поколения Флюваксин (страна–производитель Китай), которая применяется в ряде стран с 2004 года (в нашей стране – с 2010 года) и зарекомендовала себя как высокоэффективный и безопасный препарат. 

По всем вопросам вакцинации можно проконсультироваться в амбулаторно-поликлинических организациях, у участковых терапевтов и педиатров, а также в отделе эпидемиологии Новогрудского центра гигиены и эпидемиологии.

