28 сентября – Всемирный день борьбы против бешенства

Как обезопасить себя и своих детей от бешенства?

Бешенство – это опасное инфекционное заболевание, смертельное для человека и большинства животных. Вирус бешенства передается человеку во время укуса больного животного. Человек может заразиться бешенством от диких животных (лиса, песец, волк, енот, летучая мышь и др.) и от домашних животных (собака, кошка, домашний скот). 
 Вирус бешенства в большом количестве содержится в слюне больного животного, в то время  как кровь, моча и фекалии больных животных практически незаразны. 

Вирус бешенства проникает в нервную систему и, размножаясь, приводит к тяжелым нарушениям работы головного и спинного мозга.
Основные симптомы бешенства у человека это: приступы болезненных судорог, боязнь света, звука, повышенное слюноотделение, параличи и, в конечном итоге, смерть от остановки дыхания и сердцебиения.
Не существует эффективных методов лечения бешенства после развития симптомов, однако, заболевание можно предотвратить, если вовремя начать экстренную профилактику бешенства. 
Для профилактики бешенства после укуса больного животного используется антирабическая вакцина и антирабический иммуноглобулин. Соблюдение всех правил экстренной профилактики помогает значительно снизить риск развития заболевания.

Практически любой человек имеет риск заражения бешенством, поэтому следует знать основные правила, соблюдение которых поможет избежать бешенства:
-не приближайтесь и не гладьте бездомных животных. Животное может быть заразным еще до появления первых признаков бешенства, когда оно выглядит вполне здоровым. Даже маленький безобидный котенок может стать переносчиком бешенства;
-не позволяйте своим детям приближаться к бездомным животным. Объясните, что если ребенка случайно укусит или поцарапает бездомное животное, ему необходимо как можно быстрее сообщить об этом кому-то из родителей;
-если у вас есть домашние животные, обязательно вакцинируйте их от бешенства.

-мусор, пищевые отходы  вокруг вашего дома являются приманкой для диких и бездомных животных - потенциальных переносчиков бешенства. Соблюдайте чистоту и держите мусорные контейнеры  закрытыми;
-не оставляйте своих домашних животных без присмотра. Они могут быть атакованы больным животным;
-обязательно проконсультируйтесь у ветеринара, если ваш питомец стал себя неадекватно вести;
-при укусе, оцарапывании  диким или бездомным животным как можно скорее вымойте руки с мылом, промойте рану (ссадину) под струей проточной воды, обработайте края перекисью водорода или йодом, а затем как можно скорее обратитесь к врачу. 

Соблюдение этих мер предосторожности может спасти Вашу жизнь и жизнь Ваших детей.
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