О вступлении в силу технических регламентов Таможенного союза

            С 1 июля 2013 года вступили в силу ТР ТС 021/2011 «О безопасности пищевой продукции», ТР ТС 015/2011 «О безопасности зерна», ТР ТС 022/2011 «Пищевая продукция в части ее маркировки», ТР ТС 023/2011 «Технический регламент на соковую продукцию из фруктов и овощей», ТР ТС 024/2011 «Технический регламент на масложировую продукцию», ТР ТС 027/2012 «О безопасности отдельных видов специализированной пищевой продукции, в том числе диетического, профилактического питания», ТР ТС 029/2012 «Требования безопасности пищевых добавок, ароматизаторов и технологических вспомогательных средств».

Уточнены условия вступления в силу ТР ТС 021/2011 «О безопасности пищевой продукции».
На молоко, молочную продукцию, мясо, мясную продукцию, рыбу и рыбную продукцию, а также связанные с ними процессы производства, хранения, перевозки, реализации и утилизации пока не будут распространяться требования горизонтального ТР ТС 021/2011, который вступил в силу с 1 июля 2013 года. 

Такое решение принято на 17-м и 19-м заседаниях Коллегии Евразийской экономической комиссии (решения Коллегии ЕЭК № 129 от 11 июня 2013 г., №147 от 25 июня 2013 г.). В отношении указанной продукции и процессов будут действовать положения нормативных правовых актов Таможенного союза или законодательства государства – члена Таможенного союза до дня вступления в силу соответствующих вертикальных технических регламентов. В настоящее время технические регламенты на молоко и молочную продукцию, мясо и мясную продукцию, рыбу и рыбную продукцию внесены на принятие.

Кроме того, до 1 июля 2014 года допускается производство и выпуск в обращение на таможенной территории Таможенного союза продукции, не подлежавшей до дня вступления в силу ТР ТС 021/2011 обязательной оценке (подтверждению) соответствия обязательным требованиям, установленным нормативными правовыми актами Таможенного союза, без документов об обязательной оценке (подтверждении) соответствия и без маркировки национальным знаком соответствия (знаком обращения на рынке).
Лабораторный отдел Гродненского областного ЦГЭОЗ внесен в Единый реестр органов по сертификации и испытательных лабораторий (центров) Таможенного союза и аккредитован на проведение испытаний на соответствие вступивших в силу технических регламентов Таможенного союза. 
