Что такое паводок и как с ним бороться

Паводок – это кратковременное и неравномерное поднятие уровня воды, возникающее в результате быстрого таяния снегов и обильных осадков. Происходят паводки чаще всего в весенний период, когда снег начинает таять и уровень вод в реках постоянно и неравномерно поднимается.
Больше всего страдают от паводков районы, находящиеся в низинах, куда вода и устремляет свой бег. Более возвышенные территории страдают от паводка реже.
Если вы оказались в районе паводка или же он неожиданно застиг вас, не следует паниковать. Паника – это самый плохой помощник в экстремальных ситуациях. Паводки, в отличие от наводнения, – обычно явление кратковременное, быстро наступающее и так же быстро проходящее. Самая большая их опасность – это внезапность. Уровень воды так быстро поднимается, что, проснувшись утром, легко обнаружить, что вода находится прямо в доме. 

Необходимо знать, что о возможном паводковом затоплении население оповещается через сеть радио- и телевизионного вещания. В сообщении о наводнении указываются ожидаемое время затопления, границы затапливаемой территории, рекомендации о действиях по защите населения и имущества тех или иных населенных пунктов при наводнении, а также порядок эвакуации. Важнейшее правило для людей, оказавшихся на затопленной территории – не употреблять в пищу продукты, соприкасавшиеся с поступившей водой, и не пить не кипяченую воду.
При эвакуации из дома необходимо взять с собой документы, ценности, вещи первой необходимости, запас питьевой воды и продукты питания на 2-3 суток. Перед тем, как покинуть дом, квартиру, необходимо выключить электричество и газ, плотно закрыть окна, двери, вентиляционные и другие отверстия в здании. 

Если паводок застиг вас внезапно, и вы оказались совершенно не подготовленными, необходимо постараться подыскать что-нибудь подходящее, чем можно было бы заменить плот. Для этих целей подойдет любой предмет, который хорошо держится на воде и способен удержать вас. Это может быть обыкновенная бочка, кусок дерева, часть мебели. Привязывать себя к этим предметам ни в коем случае не следует, так как, если они перевернутся, вам грозит оказаться лицом в воде и выбраться будет просто невозможно. А вот привязать свой «плот» к какому-либо предмету, который вода сдвинуть не сможет, просто необходимо, чтобы не быть снесенным по течению реки. Для этой цели подойдет выступ крыши дома, мощное дерево или металлическая конструкция, которую вода будет не в состоянии сдвинуть с места.

Паводок – явление не слишком длительное, но очень опасное, и недооценивать его не стоит. Лучше быть к нему хорошо подготовленным, чем надеяться на то, что он вас минует.
ПАВОДКОВАЯ СИТУАЦИЯ ПОД КОНТРОЛЕМ

Для жителей ряда населенных пунктов Новогрудского района весна, помимо положительных эмоций, еще связана и с проблемами подтопления. А как в этом году в нашем районе готовятся к паводку?

В целях организации мероприятий по обнаружению подтоплений домовладений и объектов на территории Новогрудского района, привлечения сил и средств для ликвидации последствий прохождения весеннего паводка в 2013 году в районе проведено заседание комиссии по чрезвычайным ситуациям при Новогрудском райисполкоме, утвержден соответствующий план противопаводковых мероприятий. С учетом многолетних наблюдений за паводковой ситуацией разработан «Алгоритм действий при обнаружении подтоплений населенных пунктов и объектов на территории Новогрудского района в результате прохождения весеннего паводка 2013 года». 

Согласно ежегодным наблюдениям в районе, в период паводка, наибольшее количество домовладений может подтопить в таких деревнях как Понемонь, Гнесичи, Набережная, Куписк. Но для беспокойства нет причин - все службы района готовы к паводку, но для большей уверенности необходимо застраховать свое имущество от всевозможных чрезвычайных ситуаций.
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