И ЕЩЕ РАЗ ВЗРОСЛЫМ О ДЕТЯХ…

Наступили так ожидаемые всеми школьниками летние каникулы и, как показывает практика, именно в это время проблема предупреждения пожаров по причине шалости детей с огнем становится ещё острее.

Многие ребята поедут отдыхать в детские оздоровительные лагеря. В противопожарном отношении данные объекты подготовлены практически полностью. А обучение детей мерам пожарной безопасности остаётся пока не на должном уровне. С детьми необходимо  проводить  тематические конкурсы, викторины, игры и спортивные мероприятия по основам безопасной жизнедеятельности, разъяснительную работу по недопущению пожаров. Детский разум впечатлителен и эта работа обязательно даст свои результаты. Но сколько бы ни бились над этой проблемой всевозможные службы и организации, максимальный положительный результат, может быть достигнут только при максимальном и постоянном участии самих родителей. 

Все усилия педагогов, воспитателей, спасателей могут пойти насмарку при возвращении детей домой..

Ведь общеизвестно, что основные правила поведения  закладываются именно дома. Ребёнок, познавая мир, почти всегда копирует своих родителей. Вы, находясь в лесу, оставили не затушенным костёр, сожгли мусор вблизи строений, при розжиге печи полили дрова бензином, бросили непотушенную спичку на землю - поверьте, когда-нибудь ребёнок повторит ваши действия, не осознавая опасных последствий. Общаясь  с детьми после пожара, еще раз убеждаешься в этом. Разжигая костёр возле строения, поджигая сухую траву или просто играя со спичками, дети и не предполагали, что из такого маленького безобидного, в руках родителей, огонька может практически мгновенно вырасти огромное пламя пожара. 

Как правило, пожары по причине детской шалости происходят из-за беспечности и халатности родителей, которые не принимают мер по хранению спичек в недоступных местах, не достаточного контроля родителей за детьми и оставляют их без присмотра.

Уважаемые родители!!! 
Наша общая задача сегодня – предотвратить гибель детей в чрезвычайных ситуациях. Это человеческий и общественный долг всех и каждого из нас. Только объединенными усилиями мы можем защитить и здоровье юного поколения страны, его право на счастливое детство. И здесь требуются не только профессиональные и организаторские способности, но и соответствующий настрой души.
ВЗРОСЛЫЕ  ПОМНИТЕ: 

1. Не следует оставлять детей без присмотра взрослых.
2. Спички, зажигалки и легковоспламеняющиеся жидкости следует хранить в недоступном для детей месте.
3. Необходимо проводить регулярные беседы с детьми об опасности, подстерегающей их при использовании открытого огня.
4. Нельзя поручать детям наблюдение за топящимися печами и горящими газовыми конфорками.
5. Отправляя детей к бабушкам и дедушкам в сельскую местность на летние каникулы, необходимо позаботиться о занятости детей в деревнях  и присмотре за ними.
6. Установка автономного пожарного извещателя в доме позволит быстро  обнаружить  пожар. 

7. Регулярное чтение и изучение учебно-методических материалов, публикуемых в детско-юношеской газете «Юный спасатель», способствующие воспитанию молодежи и обучению детей и подростков основам безопасной жизнедеятельности.

8. Равнодушие и  безразличие к  детям, играющим с огнем, чревато большой бедой.

Борьба с пожарами является всеобщей и ответственной задачей. Особую остроту она приобретает, когда речь идет о безопасности детей.
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