Пресс-релиз

Международный День памяти людей, умерших от СПИДа

В воскресенье, 19 мая 2013 года, десятки тысяч людей во всем мире зажгут свечи по случаю Международного Дня памяти людей, умерших от СПИДа. 
Государственные и общественные организации  более чем в 100 странах мира  проводят  мероприятия, чтобы  вспомнить тех, кто потерял свои жизни от заболеваний, обусловленных СПИДом, для поддержки людей, живущих с ВИЧ и пострадавших от его последствий,  призыва общественности к  решительным действиям по противодействию распространения ВИЧ-инфекции.  
День памяти важен для человечества. Это одна из тех причин, чтобы вспомнить о близких, способ почтить память тех, кто ушел, сделать все, чтобы улучшить жизнь людей, живущих с ВИЧ. Этот день заставляет задуматься об ответственности каждого человека за свое здоровье. 

На начало 2013 года в мире с ВИЧ-инфекцией проживало более 35 млн. людей, около 25 млн. умерли. 
         Всего в Республике Беларусь зарегистрировано 14663 случаев ВИЧ-инфекции, в Гродненской области – 612. Среди ВИЧ-инфицированных пациентов в РБ умерло 3210 человек,  в Гродненской области – 138. 
           Основным путем передачи ВИЧ  в настоящее время является половой. В Гродненской области в январе-апреле 2013 года половой путь заражения составил 89,7% парентеральный  путь – 10,3%.

          Пути передачи ВИЧ-инфекции.

      ВИЧ находится во всех биологических жидкостях организма ВИЧ-инфицированного человека. Но концентрация вируса, достаточная  для заражения, находится только в некоторых из них:

- крови
- сперме
- вагинальной жидкости
- грудном молоке
В моче, слюне, поте, слезах и т.д. концентрация вируса очень низкая. Поэтому для заражения необходим очень большой объем этих жидкостей. Например, необходимое для заражения количество вирусов  содержится в капле крови, которая умещается на кончике иглы. Объем слюны, в котором содержится такое же количество вирусов, составляет 4 литра. 

       ВИЧ передается:

 - при любых сексуальных контактах без презерватива (вагинальные, оральные, анальные) – половой путь передачи;

- при контакте крови здорового человека с кровью ВИЧ-инфицированного человека (внутривенное введение наркотика нестерильными шприцами,  прокалывание ушей и других частей тела, нанесение татуировок нестерильными инструментами и др.) – парентеральный путь передачи;

 - от ВИЧ-инфицированной матери  ребенку во время беременности, родов, при кормлении грудью – вертикальный путь передачи. 

        Как ВИЧ не передается:

– при рукопожатии, прикосновениях, объятиях, поцелуях;

– при кашле, чихании;

– при использовании общей посуды, столовых приборов, постельных принадлежностей;

– при купании в бассейне, бане;

– в общественном транспорте;

– через укусы кровососущих насекомых;

– через предметы производственной и домашней обстановки.

     Нередко у людей возникает страх, что им может передаться ВИЧ при заборе крови, но это абсолютно исключено, так как забор крови производится с помощью одноразовых инструментов.

Основы безопасного поведения.

До недавнего времени казалось, что проблема ВИЧ/СПИД касается только людей с рискованным поведением, например, только тех, кто употребляет инъекционные наркотики (наркотики, которые вводятся в вену шприцем). Однако это не единственный способ передачи ВИЧ от человека к человеку. Внешне человек, инфицированный ВИЧ, ничем не отличается от здорового человека, и может годами не знать, что заражен, а значит, может заразить и других людей. Возможно, его собственные сексуальные контакты или эксперименты с инъекционными наркотиками также прошли в состоянии опьянения. Именно поэтому очень важно помнить, что правильная оценка рискованной ситуации, определенное поведение в определенных ситуациях помогают снизить риск и обезопасить себя, а соответственно и своих близких.

Способы безопасного поведения:

- воздержание;

- отказ от употребления наркотиков;

- постоянный половой партнер;

- правильное использование средств защиты при половых контактах;

- использование стерильных инструментов для прокалывания ушей, нанесения татуировок и т.д.

- личная гигиена.

      Поведение высокого риска – привычки и стереотипы поведения, увеличивающие шансы подвергнуться опасности ВИЧ-инфицирования. Такое поведение включает в себя незащищенные половые контакты и использование бывших в употреблении (загрязненных) шприцев и игл.
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