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Объявлен месячник безопасности труда
На протяжении последних лет в организациях агропромышленного комплекса Гродненской области отмечается высокий уровень производственного травматизма. В 2018 году в результате несчастных случаев на производстве погибло 2 работника и 29 получили тяжелые травмы, за 8 месяцев 2019 года был тяжело травмирован 21 человек, в том числе 5  со смертельным исходом. 
Несмотря на проводимую работу по обеспечению безопасности труда во многих организациях агропромышленного комплекса допускаются нарушения установленных требований законодательства об охране труда, не решаются проблемы безопасности и условий труда, не обеспечивается в полной мере реализация положений Директивы Президента Республики Беларусь от 11 марта 2004 г. №1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины».

С целью повышения ответственности должностных лиц и работников организаций агропромышленного комплекса за  обеспечение здоровых и безопасных условий труда, предупреждение несчастных случаев на производстве Гродненским облисполкомом инициировано проведение в период с 11 сентября по 11 октября  2019 года месячника безопасности труда в организациях агропромышленного комплекса во время уборки кукурузы. Первым заместителем председателя Гродненского облисполкома Жуком И.А. утверждён соответствующий план мероприятий по проведению месячника безопасности.
В ходе проведения месячника безопасности силами мобильной группы Новогрудского райисполкома будут проводиться мониторинги безопасности труда в сельскохозяйственных организациях района во время уборки кукурузы, в трудовых коллективах состоятся беседы, совещания по вопросам охраны труда.

