Мониторинг строительных площадок «Капитальный ремонт и модернизация административного здания по адресу: г. Новогрудок, ул. Мицкевича, 28» и «Реконструкция гостиницы, расположенной по адресу: г. Новогрудок, ул. Гродненская, д. 3». 

Работниками инспекции надзора и профилактики Новогрудского районного отдела по чрезвычайным ситуациям в период с 05 по 07 декабря 2018 года проведен мониторинг ООО «Стройнэт» на объектах строительства «Капитальный ремонт и модернизация административного здания по адресу: г. Новогрудок, ул. Мицкевича, 28» и «Реконструкция гостиницы, расположенной по адресу: г. Новогрудок, ул. Гродненская, д. 3», (директор ООО «Стройнэт»  Юрчик Александр Владимирович).
В ходе мониторинга, который проводился впервые, на объекте были выявлены нарушения «Общих требований пожарной безопасности к содержанию и эксплуатации капитальных строений (зданий, сооружений), изолированных помещений и иных объектов, принадлежащих субъектам хозяйствования», утвержденных Декретом Президента Республики Беларусь от 23 ноября 2017 г. № 7 «О развитии предпринимательства»:

На объекте строительства «Капитальный ремонт и модернизация административного здания по адресу: г. Новогрудок, ул. Мицкевича, 28», не оборудавано  специально отведенное и обозначенное надписью «Место для курения», на строительной площадке курение допускается на месте проведения строительно-монтажных работ. Данная площадка не обеспечена знаками пожарной безопасности и первичными средствами пожаротушения. На объекте не предусмотрена защита электрических кабелей и проводов от механических повреждений, также отсутствуют указатели размещения наружных источников пожаротушения. В ходе мониторинга выяснилось, что с  рабочими не проведены инструктажи по мерам пожарной безопасности, работники  не ознакомлены с проектом организации строительства, а лицо, ответственное за соблюдение пожарной безопасности на строительной площадке не обучено по программе пожарно-технического минимума. 

На территории площадки имеется временное здание (вагон-бытовка), в котором находится отопительный прибор заводского изготовления, где дымоход не соответствует требованиям эксплуатационной документации на отопительный прибор и требованиям технических нормативных правовых актов системы противопожарного нормирования и стандартизации. Перед топочным отверстием отопительного прибора отсутствует защита сгораемых конструкций пола листом из негорючих материалов размерами не менее 70х50 см. Приказом не определено лицо ответственное за эксплуатацию отопительного прибора.
 Что касается «Реконструкции гостиницы, расположенной по адресу: г. Новогрудок, ул. Гродненская, д. 3», то в ходе проверки работники МЧС  выявили следующие нарушения: строительная площадка не обеспечена знаками пожарной безопасности первичными средствами пожаротушения. В противопожарных разрывах допускается складирование горючих материалов. С рабочими не проведены инструктажи по мерам пожарной безопасности.
При изучении проектной документации по объектам строительства «Капитальный ремонт и модернизация административного здания по адресу: г. Новогрудок, ул. Мицкевича, 28» и «Реконструкция гостиницы, расположенной по адресу: г. Новогрудок, ул. Гродненская, д. 3» нарушения требований технических нормативных правовых актов системы противопожарного нормирования и стандартизации, допущенные при проектировании, не выявлены.

По итогам мониторинга директору ООО «Стройнэт»  Юрчику Александру Владимировичу  вручены рекомендации об устранении нарушений для принятия мер реагирования, направлено предложение в адрес ООО «Стройнет» о приостановке отопительного прибора. 

***

Инспекцией надзора и профилактики Новогрудского районного отдела по чрезвычайным ситуациям был проведен мониторинг состояния пожарной безопасности объекта ООО «Проектно-строительный Альянс» на объекте строительства «Реконструкция двух торговых павильонов и сносом третьего павильона, расположенных по ул. Карского в г. Новогрудке со строительством торгово-офисного здания», (руководитель ООО «Проектно-строительный Альянс» Тюлюнов Дмитрий Федорович).

В ходе проведения мониторинга объекта были выявлены нарушения «Общих требований пожарной безопасности к содержанию и эксплуатации капитальных строений (зданий, сооружений), изолированных помещений и иных объектов, принадлежащих субъектам хозяйствования», утвержденных Декретом Президента Республики Беларусь от 23 ноября 2017 г. № 7 «О развитии предпринимательства».

Данная строительная площадка не обеспечена знаками пожарной безопасности и первичными средствами пожаротушения. 

При изучении проектной документации по объекту строительства «Реконструкция двух торговых павильонов и сносом третьего павильона, расположенных по ул. Карского в г. Новогрудке со строительством торгово-офисного здания» нарушения требований технических нормативных правовых актов системы противопожарного нормирования и стандартизации, допущенные при проектировании не выявлены.

По итогам мониторинга руководителю ООО «Проектно-строительный Альянс» Тюлюнову Дмитрию Федоровичу вручены рекомендации об устранении нарушений для принятия мер реагирования.

