О состоянии пожарной безопасности на объектах 

Инспекцией надзора и профилактики Новогрудского районного отдела по чрезвычайным ситуациям в период с 22 по 28 октября 2018 года был проведен мониторинг Новогрудского РУП ЖКХ на объектах строительства «Капитальный ремонт с модернизацией жилого дома по ул. Котовского, 18 в г. Новогрудке» и «Капитальный ремонт с модернизацией жилого дома по ул. Мицкевича, 12 в г. Новогрудке».
В ходе мониторинга строительных площадок выявлены нарушения «Общих требований пожарной безопасности к содержанию и эксплуатации капитальных строений (зданий, сооружений), изолированных помещений и иных объектов, принадлежащих субъектам хозяйствования», утвержденных Декретом Президента Республики Беларусь от 23 ноября 2017 г. № 7 «О развитии предпринимательства».
На строительной площадке «Капитальный ремонт с модернизацией жилого дома по ул. Мицкевича, 12 в г. Новогрудке» отсутствует специально отведенное, оборудованное и обозначенное надписью «Место для курения», на строительной площадке (допускается курение на месте проведения строительно-монтажных работ); строительная площадка не обеспечена знаками пожарной безопасности; места проведения строительно-монтажных работ не обеспечены первичными средствами пожаротушения; в противопожарных разрывах допускается складирование горючих материалов (отходов производства; не предусмотрена защита электрических кабелей и проводов от механических повреждений; отсутствуют указатели размещения наружных источников пожаротушения.

Также в ходе мониторинга объекта строительства «Капитальный ремонт с модернизацией жилого дома по ул. Котовского, 18 в г. Новогрудке» были выявлены нарушения соответствия продукции требованиям пожарной безопасности, а именно: табличка противопожарного люка выполнена бумажной; чернило, используемое для нанесения данных на табличку противопожарного люка, стирается; коробка противопожарного люка не прикреплена к конструкциям в проеме перекрытия; пространство возле противопожарного люка при монтаже не заполнено; дверь не оборудована устройством для легкого открывания изнутри без ключа.
По результатам обследования руководителю проверяемого субъекта вручены рекомендации об устранении нарушений законодательства в области пожарной безопасности. 

