О состоянии пожарной безопасности на объектах 

Инспекцией надзора и профилактики Новогрудского районного отдела по чрезвычайным ситуациям были проведены мониторинги состояния пожарной безопасности объектов Новогрудского районного унитарного предприятия жилищно-коммунального хозяйства и ООО «Автотрансдок» на объекте строительства «Реконструкция здания специализированного для образования и воспитания под производственную базу по адресу: Новогрудский район,  Ладеникский сельсовет, д. 5, юго-западнее д. Пуцевичи». 
В ходе мониторинга выше указанных объектов были выявлены нарушения «Общих требований пожарной безопасности к содержанию и эксплуатации капитальных строений (зданий, сооружений), изолированных помещений и иных объектов, принадлежащих субъектам хозяйствования», утвержденных Декретом Президента Республики Беларусь от 23 ноября 2017 г. № 7 «О развитии предпринимательства».
Так в общежитии, физкультурно-оздоровительном комплексе, здании прачечной, здании водоканала, на участке ЖЭС, в общественном здании, принадлежащих Новогрудскому РУП ЖКХ работники, являющиеся членами добровольной пожарной дружины, и работники, задействованные в реализации плана эвакуации людей из зданий и сооружений при пожаре, не обеспечены самоспасателями; наружные эвакуационные двери не оборудованы устройствами для их легкого открывания изнутри без ключа, двери лестничных клеток не оборудованы устройствами для самозакрывания; первичные средства пожаротушения находятся в неработоспособном состоянии и в недостаточном количестве. На территории прачечной допускается курение  на всей территории объекта. На полигоне твердых бытовых отходов допускается использование помещений с нарушениями проектной и эксплуатационной документацией на них, а в помещении сторожа эксплуатируется отопительная печь не заводского изготовления. На линии сортировки отходов в д. Бретянка складируются горючие материалы в противопожарных разрывах возле зданий.
На всех указанных  объектах,  на территории которых имеется наружное (внутреннее) противопожарное водоснабжения, не проведено испытание пожарных гидрантов, а обозначение мест их расположения не соответствует предъявляемым требованиям. А на объектах, на которых установлены наружные пожарные лестницы, не проведены их эксплуатационные испытания.
Что касается объекта строительства «Реконструкция здания специализированного для образования и воспитания под производственную базу по адресу: Новогрудский район, Ладеникский сельсовет, д. 5, юго-западнее д. Пуцевичи», то в настоящее время на объекте не смонтирован внутренний противопожарный водопровод, не проведены испытания пожарного гидранта на водоотдачу, работы по монтажу системы пожарной сигнализации выполнены с отступлением от проектной документации, не приобретено необходимое количество самоспасателей. При проверке проектной документации строящегося объекта, нарушений требований технических нормативных правовых актов системы противопожарного нормирования и стандартизации при проектировании не выявлено.
Также проводился мониторинг соблюдения законодательства при осуществлении деятельности по обеспечению пожарной безопасности в части технического обслуживания систем пожарной автоматики Лидского филиала ЗАО «БелСпецМонтажАвтоматика» на объектах обслуживания управления образования Новогрудского РИК. В ходе мониторинга выявлены нарушения ТКП 316-2011 «Система технического обслуживания и ремонта автоматических установок пожаротушения, систем противодымной защиты, пожарной сигнализации, систем оповещения о пожаре и управления эвакуацией при пожаре. Организация и порядок проведения работ», а именно: не проводится инструктаж с персоналом Управления образования Новогрудского РИК (не проведен первичный инструктаж при приеме систем на техническое обслуживание и не проводится инструктаж при смене персонала, эксплуатирующего систему) во всех учреждениях образования согласно договору.
По результатам обследования руководителям проверяемых субъектов вручены рекомендации об устранении нарушений законодательства в области пожарной безопасности. 

