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ТРАНСПОРТНЫЙ НАЛОГ
Об уплате транспортного налога физическими лицами в 2021 году.

Порядок исчисления и уплаты транспортного налога определен в главе 28-1 Налогового кодекса Республики Беларусь.

Согласно пункту 1 статьи 307-1 Налогового кодекса Республики Беларусь плательщиками транспортного налога являются физические лица, в том числе зарегистрированные в качестве индивидуальных предпринимателей.

 В соответствии со статьей 307-2 Налогового кодекса Республики Беларусь объектом налогообложения транспортным налогом признаются транспортные средства, зарегистрированные за физическими лицами в Государственной автомобильной инспекции Министерства внутренних дел (далее в настоящей главе - транспортные средства).

Транспортный налог не исчисляется в отношении транспортных средств:

- выбывших из обладания его собственника (владельца) в результате противоправных действий других лиц (например, в результате угона кражи);

- выпущенных не позднее 1991 года или сведения о годе выпуска которых отсутствуют;

- категорий M1 или M1G, приводимые в движение исключительно электрическим двигателем, - по 31 декабря 2025 года;

- у плательщиков - физических лиц - специально оборудованных для использования инвалидами;

- в отношении которых не истек срок действия разрешения на допуск транспортного средства к участию в дорожном движении, за выдачу которого была уплачена государственная пошлина;

- снятые с учета до 1 июля 2021 года.

Согласно статьи 307-4 Налогового кодекса Республики Беларусь налоговая база определяется исходя из количества транспортных средств.

Ставки транспортного налога устанавливаются в зависимости от разрешенной максимальной массы, вместимости или за одну единицу транспортного средства согласно приложению 27 к Налоговому кодексу Республики Беларусь (часть 1 пункта 1 статьи 307-5 Налогового кодекса Республики Беларусь).

При отсутствии сведений о разрешенной максимальной массе транспортного средства ставки транспортного налога устанавливаются в размере минимальной ставки такого налога для соответствующего типа транспортного средства (часть 2 пункта 1 статьи 307-5 Налогового кодекса Республики Беларусь).

Ставки транспортного налога уменьшены на 50 процентов в отношении транспортных средств, зарегистрированных (пункт 2 статьи 307-5 Налогового кодекса Республики Беларусь):

- за ветеранами Великой Отечественной войны;

- инвалидами I или II группы;

- лицам, достигшим общеустановленного пенсионного возраста, или лицом, имеющим право на пенсию по возрасту со снижением общеустановленного пенсионного возраста.
Ставки транспортного налога уменьшены на 25 процентов (пункт 3 статьи 307-5 Налогового кодекса Республики Беларусь) в отношении транспортных средств, зарегистрированных за инвалидамиIII группы.

Льгота по снижению ставки транспортного налога на 50 процентов и 25 процентов предоставляется при условии наличия у плательщика действительного водительского удостоверения соответствующей категории.
Освободить от уплаты транспортного налога физических лиц, находящихся в трудной жизненной ситуации, по транспортным средствам, не используемым при осуществлении предпринимательской деятельности полностью или частично имеют право местные Советы депутатов или по их поручению исполнительные и распорядительные органы. 

Налоговым периодом транспортного налога признается календарный год (статья 307-6 Налогового кодекса Республики Беларусь).
Транспортный налог плательщикам - физическим лицам исчисляется налоговым органом отдельно по каждому транспортному средству (пункт 2 статьи 307-7 Налогового кодекса Республики Беларусь).

Согласно пункту 7 статьи 307-7 Налогового кодекса Республики Беларусьесли за предшествующие налоговые периоды плательщику - физическому лицу не был исчислен транспортный налог, исчисление такого налога допускается не более чем за три календарных года, предшествующих году, в котором производится такое исчисление.

В соответствии со статьей 307-9 Налогового кодекса Республики Беларусь плательщики - физические лица, за которыми по состоянию на 1 января 2021 года зарегистрированы транспортные средства, не получившие в установленном законодательством порядке разрешение на допуск транспортного средства к участию в дорожном движении, за выдачу которого уплачена государственная пошлина, производят уплату транспортного налога за 2021 год в следующем порядке:
не позднее 15 декабря 2021 года - авансовый платеж по транспортному налогу на основании извещения налогового органа, вручаемого плательщику - физическому лицу не позднее 1 ноября 2021 года. Авансовый платеж уплачивается в размере одной базовой величины исходя из размера базовой величины, установленной на 1 января 2021 года, а в отношении прицепа, прицепа-дачи (каравана) и мотоцикла - в размере 20 рублей за каждый объект налогообложения;
не позднее 15 ноября 2022 года - доплату транспортного налога на основании извещения налогового органа, вручаемого не позднее 1 сентября 2022 года.
Извещение на уплату авансового платежа в размере одной базовой величины (29,0 рублей) будет направлено налоговым органом не позднее 1 ноября 2021 года.







