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Охота пуще неволи

	Новогрудская межрайонная инспекция охраны животного и растительного мира сообщает, что в сентябре текущего года жители Лидского района С. и Ш. осуществляли незаконную охоту в охотничьих угодьях учреждения «Новогрудская РОС» РГОО «БООР» с использованием 2-х незарегистрированных охотничьих ружей, не имея при этом государственных удостоверений на право охоты, разрешений органов внутренних дел на право хранения и ношения охотничьего оружия и оплаты государственной пошлины на право охоты. 
	Граждане были задержаны сотрудниками Новогрудской межрайонной инспекции охраны животного и растительного мира. В отношении обоих участников незаконной охоты были составлены административные протоколы о совершении административного правонарушения, предусмотренного ч.1 ст. 16.27 КоАП Республики Беларусь.
	Судом Новогрудского района граждане С. И Ш. подвергнуты административному взысканию в виде штрафов в размере 30 и 25 базовых величин соответственно и лишением права охоты на 1 год и конфискацией оружия.
Кроме того, Новогрудская межрайонная инспекция охраны животного и растительного просит Вас быть рациональными потребителями природных ресурсов, не оставаться в стороне и не быть равнодушными к проблемам сохранения и приумножения природных богатств, если Вы располагаете информацией о совершенных, совершаемых или готовящихся фактах нарушений природоохранного законодательства, просим сообщить об этом на круглосуточные телефоны «доверия» по номерам: 8 (01597) 4-53-83, 8 (0152) 33-70-00, 8(033) 333-60-00.
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