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Заготавливаем дрова по правилам

Заготовка древесины на участках лесного фонда гражданами осуществляется на основании ордера. Чтобы получить этот документ, Вы должны обратиться в ближайшее лесничество. По нему можно заготовить не более 50 м. куб. древесины. 
В соответствии с пунктом 3 статьи 69 Лесного кодекса Республики Беларусь после оформления ордера проводится передача лесосеки с составлением акта приема-передачи лесосеки. Далее лесничество предоставляет участок лесного фонда, на котором делается отвод (должностное лицо, ведущее лесное хозяйство, отмечает деревья, подлежащие в рубку, краской).
Основанием для вывозки заготовленной древесины гражданами является ордер. Вывозка заготовленной древесины производится после ее обмера должностным лицом, ведущим лесное хозяйство - объем обмеренной древесины, разрешенной к вывозке, должен быть указан в графе ордера «Фактически заготовлено, и разрешено к вывозке» - только после этого можно приступать к вывозке. 
Обращаем ваше внимание, что за нарушение порядка вывозки заготовленной древесины  предусмотрена административная ответственность в виде штрафа в размере до 25 базовых величин.
Новогрудская межрайонная инспекция охраны животного и растительного просит Вас быть рациональными потребителями природных ресурсов, не оставаться в стороне и не быть равнодушными к проблемам сохранения и приумножения природных богатств, если Вы располагаете информацией о совершенных, совершаемых или готовящихся фактах нарушений природоохранного законодательства, просим сообщить об этом на круглосуточные телефоны «доверия» по номерам: 8(01597) 45383, 8(033)3643336, 8(033) 3336000.
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