В соответствии с частью шестой статьи 198 Кодекса Республики Беларусь о браке и семье, органы, регистрирующие акты гражданского состояния, могут оказывать дополнительные платные услуги, связанные с регистрацией актов гражданского состояния, перечень которых определяется Правительством Республики Беларусь.
Проведение торжественных церемоний, связанных с регистрацией брака, является дополнительной платной услугой, предусмотренной пунктом 11 Перечня дополнительных платных услуг, связанных с регистрацией актов гражданского состояния, оказываемых органами, регистрирующими акты гражданского состояния, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 15.10.2016 №826 «Об оказании дополнительных платных услуг органами, регистрирующими акты гражданского состояния» (далее - Постановление).

В соответствии с пунктом 2.7 Постановления,  проведение  торжественных церемоний, связанных с регистрацией брака,  включает проведение церемоний, посвященных памятным датам супружеской жизни, а именно: 25-летие супружеской жизни (серебряная свадьба), 50-летие супружеской жизни (золотая свадьба), и другим, элементами которых являются поздравительная речь должностного лица органа загса, музыкальное оформление (исходя из материально-технических возможностей органа загса либо лица, обратившегося за оказанием дополнительной платной услуги), вручение поздравительного адреса, поздравление супругов гостями (в случае их присутствия).

Для согласования даты и времени проведения торжественной церемонии, посвященной годовщине супружеской жизни, юбилярам необходимо обратиться в отдел ЗАГСа.

«Серебряная свадьба»-25 лет супружества.

«Жемчужная свадьба»- тридцатилетие супружества.

«Рубиновая свадьба» - 40 лет супружеской жизни.

«Золотая свадьба» - пятидесятилетие свадьбы.

«Бриллиантовая (алмазная) свадьба» - шестидесятилетний юбилей.

