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ИНФОРМАЦИЯ
о состоянии криминогенной 

обстановки в Новогрудском 
районе за 2020 год 

На территории района в 2020 году правоохранительными органами осуществлен комплекс профилактических мероприятий по обеспечению общественного порядка, безопасности дорожного движения, предупреждению преступлений на бытовой почве, краж собственности, пресечению правонарушений и выявлению преступлений в сфере экономики.

По итогам 2020 года при среднеобластном показателе уровня преступности в 97,7 преступлений, в Новогрудке и районе уровень он составил 90,4 преступление – зарегистрировано 401 преступление или +116 к 2019 году.
Криминогенная обстановка выглядит следующим образом: произошел рост преступлений в сельской местности с 99 до 143, возросло количество преступлений, относящихся к категории превентивных «насилие в семье» с 15 до 20, совершенных в состоянии алкогольного опьянения с 62 до 85, преступлений, совершенных по линии уголовного розыска со 145 до 209, преступлений, совершенных несовершеннолетними,  с 6 до 13, а также отдельных видов преступлений, таких как убийства с 2 до 3, хулиганства с 0 до 7, кражи с 91 до 125 (в том числе из жилищ с 34 до 57), мошенничества с 2 до 19, в сфере высоких технологий с 37 до 87.
Отмечается рост удельного веса преступлений, совершенных лицами, имеющими судимость с 38,2% до 40,0%, в состоянии алкогольного опьянения с 26,6% до 34,7%. 


В то же время уменьшилось количество совершенных отдельных видов преступлений, таких как тяжкие телесные повреждения с 7 до 4, угон транспортных средств с 4 до 2, преступлений по линии БЭП с 24 до 10.

Несмотря на рост преступлений, эффективность работы по установлению лиц, подозреваемых в совершении преступлений по линии уголовного розыска улучшилась – 68,4% (область 57,2%), краж – 56,8%                      (область 49,1%). Установлены подозреваемые лица по всем убийствам (3), умышленным причинениям тяжких телесных повреждений (4), разбоям (1), грабежам (5), угонам транспортных средств (2), умышленным повреждениям имущества (3). 

Вместе с тем не установлены подозреваемые лица по 2 тяжким преступлениям: 

18.09.2020 возбуждено уголовное дело по ч.3 ст.205 УК Республики Беларусь в отношении неустановленного лица, которое в период времени с 18 часов 30 минут 06.09.2020 по 14 часов 08.09.2020, путем свободного доступа, проникло на дворовую территорию д. 4 в д. Куписк Новогрудского района, откуда тайно похитило расположенный в указанном дворе автомобиль «МАЗ 5551», регистрационный знак Н862НМ71, 1999 года выпуска, стоимостью 9 000 рублей, что составляло на момент хищения 333, 33 базовой величины, принадлежащий Дударевич И.В., 13.06.1988 года рождения, чем причинило последней ущерб на указанную сумму.

21.12.2020 возбуждено уголовное дело по ч.4 ст.209 УК Республики Беларусь в отношении неустановленного лица, которое в период времени с января 2020 года по июнь 2020 года, имея умысел на завладение денежными средствами путем обмана, не имея намерений выполнить принятые на себя обязательства, под предлогом заработка за счет брокерской деятельности на рынке ценных бумаг в компании «Макситрейд», получило от Шмыка Н.Н. 26163,82 доллара США в качестве взноса на осуществление брокерской деятельности, процент от которого явился бы гонораром Шмыка Н.Н. при осуществление брокерских сделок на рынке ценных бумаг, тем самым приумножив вложенные деньги с возможностью их вывода на свой банковский счет и дальнейшего пользования ими в личных целях, после чего принятые на себя обязательства по выводу денежных средств со счета компании «Макситрейд» не выполнило, тем самым завладело денежными средствами Шмыка Н.Н. на сумму 66 453,49 рубля, что составляет более 2 461,24 базовой величины.

В разрезе административных единиц района наиболее криминогенными являются: Кошелевский сельский совет, где зарегистрировано 18 преступлений, Любчанский – 16, Ладеникский – 15,  Негневичский – 13. Наибольший рост преступности по сравнению с аналогичным периодом прошлого года наблюдается на территории  сельских советов: Кошелевскиий (+16), Любчанский (+6), Вселюбский (+5), Негневичский (+4), Воробьевичский (+3). Наиболее благоприятная обстановка складывалась на территории Щорсовского сельского совета, где зарегистрировано 4 преступления (- 2). 


Количество преступлений, совершенных в сельской местности, увеличилось с 99 до 143 (+44,4%). Их удельный вес (от числа всех зарегистрированных преступлений) увеличился с 34,7% до 35,7 (+1%), а уровень преступности на 10 тысяч населения в сельской местности  вырос с 69,3 до 104,4 (+35,1).

В структуре преступности в сельской местности по направлениям деятельности преобладают преступления по линии уголовного розыска – 100 (+36) или 69,9% (+5,3%) от общего количества зарегистрированных преступлений (143 – 2020 г., 99 – 2019 г.); по линии  борьбы с экономическими преступлениями – 4 (-3) или 2,8% (-4,3%); по линии наркоконтроля и противодействия торговле людьми – 4 (-3) или 2,8%               (-4,3%); в сфере высоких технологий –  10 (+6) или 7% (+3%); по линии иных служб – 15 (+2) или 10,5% (-2,6%). 

   В 2020 году возбуждено 22 уголовных дела в сфере семейно-бытовых отношений, в том числе, по ч.1 ст.149 УК Республики Беларусь (далее УК) - 2, по ст.153 УК – 5; по ч.1 ст.154 УК – 3, по ч.2 ст.154 УК – 1, ст.186 УК – 11. 
Необходимо отметить, что большая половина указанных преступлений совершена лицами, находящимися в состоянии алкогольного опьянения.
В 2020 году проводилась работа по выполнению требований законодательства о предупреждении правонарушений в части применения гражданско-правовых мер в борьбе с пьянством: направлено 8 заявлений об ограничении в дееспособности граждан, злоупотребляющих спиртными напитками и ставящих свою семью в связи с этим в тяжелое материальное положение (6 удовлетворены).

В ЛТП по решениям суда направлено 41 лицо, 14 - лишены родительских прав. 

Действенной мерой профилактики преступлений против личности является привлечение допускающих семейное насилие лиц к административной ответственности по ст.ст.9.1, 9.3, 17.1 КоАП. 

На основании выданных в порядке ст.9.4 ПИКоАП Республики Беларусь поручений о подготовке дел по ч.1 или ч.2 ст.9.1 КоАП Республики Беларусь к рассмотрению к административной ответственности по ч.1 ст.9.1 КоАП Республики Беларусь привлечено 2 физических лица, в том числе к штрафу - 1, к административному аресту - 1, по ч.2 ст.9.1 КоАП Республики Беларусь привлечено 46 физических лиц (2019 год -117), в том числе к штрафу – 42 и аресту 4 (2019 год к штрафу 105 человек, к аресту 12).

Профилактическая работа по предотвращению совершения тяжких и особо тяжких насильственных преступлений является приоритетным направлением в деятельности правоохранительных органов.

За 2020 год зарегистрировано тяжких и особо тяжких преступлений против жизни и здоровья граждан 7 (-2, 2019 г. – 9), из которых 4 (2019 -7) умышленных причинения тяжких телесных повреждений, 3 (2019 - 1) убийства.

Вместе с тем допущен рост тяжких и особо тяжких преступлений в сфере семейно-бытовых отношений - 5 (2019 – 4), из которых:

3 умышленных причинения тяжких телесных повреждений (2019 - 3), 2 убийства (2019 - 1). По всем установлены подозреваемые лица.

Три преступления были совершены на территории г. Новогрудка, из которых: одно преступление, предусмотренное ч.1 ст.147 УК Республики Беларусь, - на ул. Красноармейской, а второе преступление, предусмотренное ч.1 ст.147 УК Республики Беларусь - на ул. Заслонова, третье преступление, предусмотренное ч.1 ст.139 УК Республики Беларусь - на ул. Ломоносова г.Новогрудка. 

Два преступления были совершены на территории Новогрудского района, из которых одно преступление, предусмотренное ч.1 ст.147 УК Республики Беларусь, совершено на территории Вселюбского сельского Совета, второе преступление, предусмотренное ч.1 ст.139 УК Республики Беларусь, - на территории Негневичского сельского Совета.

Три преступления были совершены женщинами (Дудникова Л.Н., Пронкевич Н.С., Дударь Н.Н.) в отношении мужчин и два преступления совершены мужчинами (Пацко Г.И., Шакуля В.В.) в отношении женщин.

В 3 случаях подозреваемые (Дудникова Л.Н, Пацко Г.И., Шакуля В.В.) на время совершения преступлений нигде не работали, в 5 –находились в состоянии алкогольного опьянения, в 2 случаях подозреваемые (Дударь Н.Н. и Пацко Г.И.) состояли на учётах в ОВД: Дударь Н.Н. - в ИДН Новогрудского РОВД по Декрету Президента Республики Беларусь №18 от 24.11.2006 г. «О дополнительных мерах по государственной защите детей в неблагополучных семьях», а Пацко Г.И. - в УИИ Лидского РОВД на основании абз.6 ч.2 ст.28 Закона Республики Беларусь №122-З от 04.01.2014 г. «Об основах деятельности по профилактике правонарушений».

Все указанные преступления были совершены на бытовой почве по отношению к членам семьи, где по трем преступлениям потерпевшими являются мужчины (совершены сожительницами в отношении сожителей (2 – ч.1 ст.147 УК РБ), супругой в отношении супруга (2 – ч.1 ст.139 УК РБ) и по одному преступлению потерпевшим выступает женщина (совершено сожителем в отношении сожительницы (ч.1 ст.147 УК РБ).  

Причины совершения преступлений данных категорий из года в год остаются неизменными - злоупотребление алкогольными напитками, совместное распитие спиртного, сложившиеся между обвиняемым и потерпевшим неприязненные отношения, семейные скандалы, судимость лиц, за причинение телесных повреждений, а также нетрудоустроенность. 

В 2020 году в районе зарегистрировано 6 коррупционных преступлений: ч.2 ст.210 УК (хищение путем злоупотребления служебными полномочиями) – 1, ч.3 ст.210 УК (хищение путем злоупотребления служебными полномочиями, совершенное в крупном размере) – 1, ч.1 ст.430 УК (получение взятки) – 1, ч.2 ст.430 УК (получение взятки повторно) – 2, ч.1 ст.431 УК (дача взятки) -1.

Коррупционные преступления имели место в сфере транспорта, агропромышленного комплекса, перерабатывающей промышленности, местных органов власти. 
В 2020 году на территории Новогрудского района зарегистрировано 4 преступления в сфере экономики: ч.1 ст.211 УК (присвоение имущества) -1, ч.1 ст.221 УК (изготовление, хранение либо сбыт поддельных денег или ценных бумаг) – 1, ч.2 ст.427 УК (служебный подлог) - 2.

Удельный вес коррупционных преступлений в общем количестве зарегистрированных в районе преступлений за 2020 год составил 1,4% (за 2019 год - 4,9%). Удельный вес экономических преступлений в общем количестве зарегистрированных в районе преступлений за 2020 год составил 1,0% (за 2019 год – 0,4%).

В 2020 году по линии наркоконтроля и противодействия торговле людьми зарегистрировано 9 преступлений:

- 1 преступление по ч. 3 ст. 167 УК Республики Беларусь - развратные действия;
- 2 преступления по ч. 2 ст. 343 УК Республики Беларусь - распространение порнографии;
- 3 преступления по ч. 1 ст. 328 УК Республики Беларусь - хранение наркотических средств;
- 1 преступление по ч. 3 ст. 328 УК Республики Беларусь – незаконный оборот наркотических средств, психотропных веществ;
- 2 преступления по ч. 1 и ч. 2 ст. 168 УК Республики Беларусь – половое сношение и иные действия сексуального характера с лицом, не достигшим шестнадцатилетнего возраста.

Анализ состояния преступности среди несовершеннолетних показывает, что в 2020 году окончено 13 уголовных дел, в отношении несовершеннолетних обвиняемых (в 2019 году – 6), из них 8 преступлений предусмотрено ч.2 ст.205 УК (кража, совершенная повторно, группой лиц), 9 преступлений совершено жителями Новогрудского района и г.Новогрудка, 11 преступлений совершенно группой лиц, 6 преступлений совершено учащимися УО «Новогрудский государственный торгово-экономический колледж» и УО «Новогрудский государственный аграрный колледж».


По состоянию на 01.01.2021 в инспекции по делам несовершеннолетних Новогрудского РОВД проводится индивидуальная профилактическая работа с 26 подростками (на 01.01.2020 - 45).


За 2020 год на территории района выявлено 84 правонарушения, совершенных подростками (в 2019 году – 34). Преимущественно это правонарушения, предусмотренные ст.ст.10.5, 17.3, 18.23 КоАП Республики Беларусь. 


Основной причиной социального сиротства детей по-прежнему является семейное неблагополучие. 


По результатам работы, направленной на профилактику семейного неблагополучия, социального сиротства, в районе по состоянию на 01.01.2021 признаны находящимися в социально опасном положении 123 ребенка (на 01.01.2019 – 104), проживающих в 52 (53) семьях.


По состоянию на 01.01.2021 признаны нуждающимися в государственной защите по решению КДН Новогрудского райисполкома 14 несовершеннолетних из 6 семей (за аналогичный период 2019 года - 12 из 6 семей). Возращено комиссией за 2020 год в биологические семьи 13 несовершеннолетних из 6 семей.


За 2020 год количество зарегистрированных дорожно-транспортных происшествий (далее - ДТП), в которых пострадали и погибли люди,  на территории Новогрудского района, в сравнении с аналогичным периодом 2019 года, увеличилось (15 - в 2019, 18 – в 2020),  количество раненых в ДТП людей увеличилось (в 2019 - 14, в 2020 – 20), количество погибших в ДТП людей сократилось с 3 до 2.  

За 2020 отчетный период на территории Новогрудского района ДТП с участием водителей, находящихся в состоянии алкогольного опьянения, выросло с 1 в 2019 до 3 в 2020. 

За 2020 год количество зарегистрированных ДТП, в которых пострадали пешеходы,  на территории Новогрудского района, в сравнении с аналогичным периодом 2019, увеличилось (с 5 - в 2019 до 7 – в 2020).  

В 2020 году на территории Новогрудского района зарегистрировано 18 ДТП, в которых пострадали 7 уязвимых участников дорожного движения (пешеходы), один из которых погиб, 3 водителя мототранспорта и 9 водителей автотранспорта (3 из которых находились в состоянии алкогольного опьянения), в трех ДТП пострадали 2 пассажира, и в одном ДТП погиб пассажир. Всего в Новогрудском районе 20 участников дорожного движения получили телесные повреждения различной степени тяжести, и два участника дорожного движения погибли.

За 2020 и 2019 ДТП с участием транспортных средств предприятий и организаций на территории Новогрудского района не зарегистрировано. 

Также в 2020 году на территории Новогрудского района ДТП с участием детей не зарегистрировано, при этом в 2019 году было зафиксировано 2 ДТП, в которых пострадали юные участники дорожного движения, учащиеся УО СШ №1 и 5 г. Новогрудка. 

МОГАИ Новогрудского РОВД проводился контроль за работой Новогрудского РУП ЖКХ, ДЭУ-56, ДРСУ-189, ДРСУ-158 по устранению ямочности, гололедицы проезжей части дороги на территории города и района. Выявляемые в ходе работы недостатки в содержании улично-дорожной сети незамедлительно передавались в диспетчерские службы организаций, обслуживающих территорию, для их незамедлительного устранения, а также выдано 46 предписаний. 

Начальник отдела

внутренних дел

Новогрудского райисполкома                      
               Р.А.Вагабов

