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Черемша
Первоцветы – удивительные растения, которые приспособились цвести тогда, когда в лесу на деревьях еще нет листвы. В Беларуси произрастают такие первоцветы, как ветреница лесная, прострел луговой, или сон-трава, печеночница благородная, подснежники и пролески, ландыш майский и другие. Одним из растений первоцветов является черемша.  
Черемша, или медвежий лук, – редкое растение, занесенное в Красную книгу Республики Беларусь. Весной, когда просыпается природа после зимнего сна, из земли пробиваются листочки, с виду очень напоминающие листья ландыша – такие же продолговатые и с прожилками. Но тщетно ждать появление белых цветочков. Принюхайтесь к листочку, потрите его. Чувствуете запах чеснока? Это черемша, полезные свойства которой сродни витаминной бомбе. Однако из-за своих уникальных вкусовых качеств черемша часто становится предметом наживы недобросовестных предпринимателей. Каждую весну, когда листья черемши набирают силу, «дельцы» устремляются в заповедные места, чтобы потом продать пучки медвежьего лука непривередливым покупателям.  
Ученые отмечают: за последние десятилетия на территории Беларуси исчезло несколько популяций черемши, находившихся вблизи населенных пунктов.
Из-за своих пищевых качеств черемша стала объектом незаконной заготовки с целью продажи. Однако тем, кто покупает ароматную зелень, стоит помнить: они вкладывают средства не в сохранение, а в уничтожение природного разнообразия.
Сборщиков медвежьего лука могут оштрафовать за изъятие дикорастущих растений, относящихся к видам, включенным в Красную книгу. Для данных граждан, нарушающих природоохранное законодательство в соответствии со ст. 16.8 КоАП предусмотрен штраф в размере от 20 до 30 базовых величин (минимальный размер штрафа составляет 740 рублей), наряду с уплатой штрафа виновным также придется возместить причиненный вред в размере 5 базовых величин (185 рублей) за каждый килограмм заготовленных листьев или в размере 7 базовых величин (259 рублей) за килограмм, если растение заготовлено с луковицами.
Кроме того, Новогрудская межрайонная инспекция охраны животного и растительного просит Вас быть рациональными потребителями природных ресурсов, не оставаться в стороне и не быть равнодушными к проблемам сохранения и приумножения природных богатств, если Вы располагаете информацией о совершенных, совершаемых или готовящихся фактах нарушений природоохранного законодательства, просим сообщить об этом на круглосуточные телефоны «доверия» по номерам: 8 (01597) 4-53-83, 8 (0152) 33-70-00».
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