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О  состоянии коррупции в районе за 2020 год 

и принимаемых мерах по ее пресечению

Законодательство о борьбе с коррупцией направлено на защиту прав и свобод граждан, общественных и государственных интересов от преступности и коррупции и определяет государственную политику борьбы с этими правонарушениями. Несоблюдение требований законодательства, направленного на профилактику коррупционных правонарушений и преступлений, может повлечь причинение ущерба интересам государства, создает в организациях района условия для возникновения коррупционных проявлений. 

В 2020 году в районе зарегистрировано 6 коррупционных преступлений (в 2019 году -14): ч.2 ст.210 УК (хищение путем злоупотребления служебными полномочиями) – 1, ч.3 ст.210 УК (хищение путем злоупотребления служебными полномочиями, совершенное в крупном размере) – 1, ч.1 ст.430 УК (получение взятки) – 1, ч.2 ст.430 УК (получение взятки повторно) – 2, ч.1 ст.431 УК (дача взятки) -1.
Коррупционные преступления имели место в сфере транспорта, агропромышленного комплекса, перерабатывающей промышленности, местных органов власти. По субъектному составу – директор филиала «Новогрудские Дары» ОАО «Лидский молочно-консервный комбинат», главный агроном сельскохозяйственной организации, главный бухгалтер сельского исполнительного комитета, директор ТУП «СкидельАвтоУслуги», начальник отдела материально-технического снабжения, пенсионер.
Удельный вес коррупционных преступлений в общем количестве зарегистрированных в районе преступлений за 2020 год составил 1,4% (за 2019 год - 4,9%).
В 2020 году на территории Новогрудского района зарегистрировано 4 преступления в сфере экономики (в 2019 году -1): ч.1 ст.211 УК (присвоение имущества) -1, ч.1 ст.221 УК (изготовление, хранение либо сбыт поддельных денег или ценных бумаг) – 1, ч.2 ст.427 УК (служебный подлог) - 2.
Удельный вес экономических преступлений в общем количестве зарегистрированных в районе преступлений за 2020 год составил 1,0% (за 2019 год – 0,4%).
Наиболее распространенными коррупционными (ст.ст.25, 37 Закона "О борьбе с коррупцией") правонарушениями в 2020 году являлись получение и дача взятки.

Так, в частности, Новогрудским РОСК возбуждено уголовное дело в отношении М., 24.12.1953 года рождения, который 25.06.2020 около 09-02 часов, находясь совместно с инспектором ДПС ОГАИ Новогрудского РОВД в служебном автомобиле с целью избежать административной ответственности за нарушения, предусмотренные ч.1 ст.18.20 КоАП Республики Беларусь, с целью дачи взятки положил на переднюю панель автомобиля около рычага КПП денежные средства в размере 40 руб., однако свои преступные действия не довел до конца ввиду непринятия денег инспектором.

Приговором суда Новогрудского района от 26.08.2020 М. признан виновным в покушении на дачу взятки и на основании ч.1 ст.14 и ч.1 ст.431 УК Республики Беларусь ему назначено наказание в виде ограничения свободы без направления в учреждение открытого типа сроком на один год.
Размер установленного и возмещенного материального ущерба, причиненного коррупционными преступлениями в 2020 году составил 6988 руб./13698 руб. (в 2019 году соответственно – 6989 руб./12521 руб.).
В 2020 году прокуратурой района проведено 7 проверок по вопросам борьбы с коррупцией, по результатам которых внесено 3 представления, вынесено 1 предписание, объявлено 2 официальных предупреждения о недопустимости повторного нарушения закона, к дисциплинарной ответственности привлечено 3 лица.

В том числе, по вопросам соблюдения порядка осуществления закупок товаров (работ, услуг) проведено 4 проверки, по результатам которых внесено 2 представления, объявлено 1 официальное предупреждение о недопустимости повторного нарушения закона, к дисциплинарной ответственности привлечено 3 лица.

Вышеназванные проверки проводились: 

- в управлении образования Новогрудского районного исполнительного комитета - исполнение требований законодательства о закупках товаров (работ, услуг);

- в ОАО «Щорсы» - соблюдение требований законодательства о борьбе с коррупцией, о закупках товаров (работ, услуг);

- в Новогрудском районном исполнительном комитете – соблюдение требований законодательства по борьбе с коррупцией;

- в Новогрудском РУП ЖКХ - исполнение требований законодательства о закупках товаров (работ, услуг);

- ОАО «БелКредо» - соблюдение требований законодательства по борьбе с коррупцией;

- Новогрудский филиал Гродненского областного потребительского общества - исполнение требований антикоррупционного законодательства;

- Государственное учреждение «Новогрудская районная ветеринарная станция» - исполнение требований антикоррупционного законодательства.
В соответствии со ст.43 Закона Республики Беларусь «О борьбе с коррупцией» (далее Закон) руководители государственных органов и иных организаций в пределах своей компетенции обязаны принимать установленные Законом и иными актами законодательства меры, направленные на борьбу с коррупцией, привлекать лиц, совершивших правонарушения, создающие условия для коррупции, или коррупционные правонарушения к дисциплинарной ответственности вплоть до освобождения от занимаемой должности (увольнения) в порядке, установленном законодательными актами.
Часть 1 ст.16 Закона устанавливает, что государственное должностное лицо в целях недопущения действий, которые могут привести к использованию ими своего служебного положения и связанных с ним возможностей и основанного на нем авторитета в личных, групповых и иных внеслужебных интересах, дают обязательство о соблюдении антикоррупцинных ограничений, и ставятся в известность о правовых последствиях неисполнения такого обязательства.

Однако как показала проверка должностные лица ОАО «Щорсы» ознакомлены лишь с содержанием Закона и письменных обязательств по соблюдению установленных им ограничений не давали.
Изучением обязательств, подписанных 20 работниками ОАО «БелКредо», установлено, что несмотря на то, что они не относятся к категории руководителя предприятия, заместителя директора, главного бухгалтера предприятия в их обязательствах в нарушение ст.17 Закона Республики Беларусь «О борьбе с коррупцией» предусмотрен запрет на выполнение иной оплачиваемой работы, не связанной с исполнением служебных обязанностей по месту основной работы, что влечет нарушение их законных интересов.

Нарушения аналогичного характера были выявлены и в ходе проверки государственного учреждения «Новогрудская районная ветеринарная стация».

Проведенными в 2020 году проверками по вопросам соблюдения порядка осуществления закупок товаров (работ, услуг) выявлено, что организациями района не в полной мере выполняются требования действующего законодательства в данной сфере вследствие ненадлежащего знания уполномоченными лицами требований законодательства, формального отношения к исполнению своих обязанностей членами комиссий по проведению процедур закупок, что создает благоприятную почву для злоупотреблений и может повлечь причинение вреда экономическим интересам субъектов хозяйствования.
Судом Новогрудского района в 2020 году рассмотрено 7 уголовных дел коррупционной направленности в отношении 7 лиц, из них 4 уголовных дела в отношении 4 жителей района и 3 дела в отношении 3 лиц, являющихся иногородними (жители Кореличского, Гродненского и Слуцкого районов).

Причинами совершения коррупционных преступлений продолжают оставаться желание граждан получить личную имущественную выгоду за счет субъектов хозяйствования, в которых работают, осознание того, что данные преступления тяжело выявить и доказать факт их совершения, что базируется на незначительном количестве лиц, осужденных за данные виды преступлений. 

В связи с этим необходимо уделять больше внимания идеологической работе для укоренения в сознании граждан нетерпимости к коррупционным проявлениям и своевременного информирования органов внутренних дел о готовящихся либо совершенных фактах правонарушений, обеспечить целенаправленную, комплексную и непрерывную работу, направленную не только на обнаружение и пресечение фактов коррупции, но и на установление и ликвидацию причин, ее порождающих.
