PAGE  
2

Профилактика и предупреждение семейно-бытового

неблагополучия,  профилактика   тяжких   и  особо 

тяжких насильственных преступлений в 2020 году 

Профилактика и предупреждение семейно-бытового неблагополучия

Прокурором в 2020 году активно использовались предоставленные ч.5 ст.26 УПК Республики Беларусь полномочия по возбуждению уголовных дел при отсутствии заявления потерпевшего.


Так, в 2020 году прокурором возбуждено 22 уголовных дела в сфере семейно-бытовых отношений, в том числе, по ч.1 ст.149 УК Республики Беларусь (далее УК) - 2, по ст.153 УК – 5; по ч.1 ст.154 УК – 3, по ч.2 ст.154 УК – 1, ст.186 УК – 11. С вынесением обвинительного приговора рассмотрено 19 уголовных дел указанной категории, 1 дело по ст.186 УК прекращено РОСК на основании ст.ст.1, 2, 20 Закона Республики Беларусь «Об амнистии…», 1 дело по ст.186 УК прекращено судом на основании п.1 ч.2 ст.86 УК с привлечением к административной ответственности.
Необходимо отметить, что большая половина указанных преступлений совершена лицами, находящимися в состоянии алкогольного опьянения.
В 2020 году прокуратурой района проводилась работа по выполнению требований законодательства о предупреждении правонарушений в части применения гражданско-правовых мер в борьбе с пьянством: направлено 8 заявлений об ограничении в дееспособности граждан, злоупотребляющих спиртными напитками и ставящих свою семью в связи с этим в тяжелое материальное положение (6 удовлетворены, 2 прекращено в связи с отказом заявителя от заявленных требований).

В ЛТП по решениям суда направлено 41 лицо, 14 - лишены родительских прав. 

В выездных судебных заседаниях в 2020 году с участием прокурора рассмотрено 5 гражданских дел, из них: о лишении родительских прав – 2, об ограничении граждан в дееспособности – 3.

По инициативе прокурора в выездных судебных заседаниях в анализируемом периоде времени рассмотрено 3 гражданских дела об ограничении граждан в дееспособности.
Действенной мерой профилактики преступлений против личности является привлечение допускающих семейное насилие лиц к административной ответственности по ст.ст.9.1, 9.3, 17.1 КоАП. 

На основании выданных прокуратурой в порядке ст.9.4 ПИКоАП Республики Беларусь поручений о подготовке дел по ч.1 или ч.2 ст.9.1 КоАП Республики Беларусь к рассмотрению к административной ответственности по ч.1 ст.9.1 КоАП Республики Беларусь привлечено 2 физических лица, в том числе к штрафу -1, к административному аресту 1, по ч.2 ст.9.1 КоАП Республики Беларусь привлечено 46 физических лиц (2019 год -117), в том числе к штрафу – 42 и аресту 4 (2019 год к штрафу 105 человек, к аресту 12).
Профилактика тяжких и особо тяжких насильственных преступлений

Профилактическая работа по предотвращению совершения тяжких и особо тяжких насильственных преступлений является приоритетным направлением в деятельности правоохранительных органов.

За 2020 год зарегистрировано тяжких и особо тяжких преступлений против жизни и здоровья граждан 7 (-2, 2019 г. – 9), из которых 4 (2019 -7) умышленных причинения тяжких телесных повреждений, 3 (2019 - 1) убийства.

Вместе с тем допущен рост тяжких и особо тяжких преступлений в сфере семейно-бытовых отношений - 5 (2019 – 4), из которых:

3 (2019 - 3) умышленных причинения тяжких телесных повреждений, 2 (2019 - 1) убийства. По всем установлены подозреваемые лица.

Три преступления были совершены на территории г. Новогрудка, из которых: одно преступление, предусмотренное ч.1 ст.147 УК Республики Беларусь, - на ул. Красноармейской, а второе преступление, предусмотренное ч.1 ст.147 УК Республики Беларусь - на ул. Заслонова, третье преступление, предусмотренное ч.1 ст.139 УК Республики Беларусь - на ул. Ломоносова г.Новогрудка. 

Два преступления были совершены на территории Новогрудского района, из которых одно преступление, предусмотренное ч.1 ст.147 УК Республики Беларусь, совершено на территории Вселюбского сельского Совета, второе преступление, предусмотренное ч.1 ст.139 УК Республики Беларусь, - на территории Негневичского сельского Совета.

Три преступления были совершены женщинами в отношении мужчин и два преступления совершены мужчинами в отношении женщин.

В 3 случаях подозреваемые на время совершения преступлений нигде не работали, в 5 –находились в состоянии алкогольного опьянения, в 2 случаях подозреваемые состояли на учётах в ОВД.

Все указанные преступления были совершены на бытовой почве по отношению к членам семьи, где по трем преступлениям потерпевшими являются мужчины (совершены сожительницами в отношении сожителей (2 – ч.1 ст.147 УК РБ), супругой в отношении супруга (2 – ч.1 ст.139 УК РБ) и по одному преступлению потерпевшим выступает женщина (совершено сожителем в отношении сожительницы (ч.1 ст.147 УК РБ).  

Причины совершения преступлений данных категорий из года в год остаются неизменными - злоупотребление алкогольными напитками, совместное распитие спиртного, сложившиеся между обвиняемым и потерпевшим неприязненные отношения, семейные скандалы, судимость лиц, за причинение телесных повреждений, а также нетрудоустроенность. 

Прокуратурой района в ноябре 2020 года проведена проверка исполнения Ладеникским сельским исполнительным комитетом (далее – Ладеникский сельисполком) законодательства, направленного на профилактику совершения тяжких преступлений против жизни и здоровья граждан, а также причин и условий, им способствующих.

Установлено, что Ладеникским сельисполкомом и советом ОПОП «Ладеникский» деятельность по профилактике совершения тяжких и особо тяжких преступлений против жизни и здоровья граждан, проживающих на территории сельсовета, носит пассивный характер. 

На территории сельсовета за данный период зарегистрировано 18 преступлений (в 2019 году – 20), из них 1 особо тяжкое преступление против жизни и здоровья человека (в 2019 году – 0).
Работа по профилактике правонарушений в сельсовете ведется по остаточному принципу и далеко не всегда основывается на индивидуальной работе с гражданами, что говорит о необходимости принятия действенных мер для осуществления деятельности в названной сфере с учетом приоритета принципа индивидуализации профилактической работы.
