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О состоянии законности и правопорядка

в Новогрудском районе за 2020 год 

На территории района в 2020 году правоохранительными органами осуществлен комплекс профилактических мероприятий по обеспечению общественного порядка, безопасности дорожного движения, предупреждению преступлений на бытовой почве, краж собственности, пресечению правонарушений и выявлению преступлений в сфере экономики.

По итогам 2020 года при среднеобластном показателе уровня преступности в 97,7 преступлений, в Новогрудке и районе уровень он составил 90,4 преступление – зарегистрировано 401 преступление или +116 к 2019 году.
Криминогенная обстановка выглядит следующим образом: произошел рост преступлений в сельской местности с 99 до 143, возросло количество преступлений, относящихся к категории превентивных «насилие в семье» с 15 до 20, совершенных в состоянии алкогольного опьянения с 62 до 85, преступлений, совершенных по линии уголовного розыска со 145 до 209, преступлений, совершенных несовершеннолетними,  с 6 до 13, а также отдельных видов преступлений, таких как убийства с 2 до 3, хулиганства с 0 до 7, кражи с 91 до 125 (в том числе из жилищ с 34 до 57), мошенничества с 2 до 19, в сфере высоких технологий с 37 до 87.
Отмечается рост удельного веса преступлений, совершенных лицами, имеющими судимость с 38,2% до 40,0%, в состоянии алкогольного опьянения с 26,6% до 34,7%. 


В то же время уменьшилось количество совершенных отдельных видов преступлений, таких как тяжкие телесные повреждения с 7 до 4, угон транспортных средств с 4 до 2, преступлений по линии БЭП с 24 до 10.
Несмотря на рост преступлений, достигнута неплохая эффективность работы по установлению лиц, подозреваемых в совершении преступлений по линии уголовного розыска – 68,4% (-4%, область 57,2%), краж – 56,8% (-0,3%, область 49,1%). Установлены подозреваемые лица по всем убийствам (3), умышленным причинениям тяжких телесных повреждений (4), разбоям (1), грабежам (5), угонам транспортных средств (2), умышленным повреждениям имущества (3). 

Вместе с тем не установлены подозреваемые лица по 2 тяжким преступлениям.

В разрезе административных единиц района наиболее криминогенными являются: Кошелевский сельский совет, где зарегистрировано 18 преступлений, Любчанский – 16, Ладеникский – 15,  Негневичский – 13. Наибольший рост преступности по сравнению с аналогичным периодом прошлого года наблюдается на территории  сельских советов: Кошелевскиий (+16), Любчанский (+6), Вселюбский (+5), Негневичский (+4), Воробьевичский (+3). Наиболее благоприятная обстановка складывалась на территории Щорсовского сельского совета, где зарегистрировано 4 преступления (- 2). 


Количество преступлений, совершенных в сельской местности, увеличилось с 99 до 143 (+44,4%). Их удельный вес (от числа всех зарегистрированных преступлений) увеличился с 34,7% до 35,7 (+1%), а уровень преступности на 10 тысяч населения в сельской местности  вырос с 69,3 до 104,4 (+35,1).
В структуре преступности в сельской местности по направлениям деятельности преобладают преступления по линии уголовного розыска – 100 (+36) или 69,9% (+5,3%) от общего количества зарегистрированных преступлений (143 – 2020 г., 99 – 2019 г.); по линии борьбы с экономическими преступлениями – 4 (-3) или 2,8% (-4,3%); по линии наркоконтроля и противодействия торговле людьми – 4 (-3) или 2,8%               (-4,3%); в сфере высоких технологий – 10 (+6) или 7% (+3%); по линии иных служб – 15 (+2) или 10,5% (-2,6%). 

В 2020 году по линии наркоконтроля и противодействия торговле людьми зарегистрировано 9 преступлений.

РАБОТА ПО ВОПРОСАМ СОБЛЮДЕНИЯ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА ПО УКРЕПЛЕНИЮ ПРАВОПОРЯДКА
По вопросам соблюдения законодательства по укреплению  правопорядка и борьбе с пьянством, профилактике преступлений и правонарушений прокуратурой проведено 7 проверок, по результатам которых внесено 8 представлений (в том числе 2 по линии несовершеннолетних), вынесено 112 официальных предупреждений о недопустимости повторного нарушения закона, в том числе 15 официальных предупреждений гражданам, принимавшим участие в несанкционированных массовых мероприятиях, 2 лица привлечено к дисциплинарной ответственности, 48 лиц привлечено к административной ответственности, проведено 96 бесед профилактической тематики.
29.12.2020 приговором суда Новогрудского района житель г.Новогрудка признан виновным в совершении приготовления к организации массовых беспорядков, сопровождающихся насилием над личностью, погромами, поджогами, уничтожением имущества, вооруженным сопротивлением представителям власти. Установлено, что он в период с июля 2020 года по 09.08.2020 в г.п. Кореличи, г. Новогрудок, Дятловском районе Гродненской области, действуя умышленно, совершил приготовление к организации особо тяжкого преступления, при этом он в указанный период спланировал и провел встречи с 13 гражданами, однако довести свой умысел до конца Горох В.В. не смог, в связи с выявлением 07.08.2020 правоохранительными органами его преступной деятельности.

Он же признан виновным в публичном оскорблении Президента Республики Беларусь, которое он совершил в публичном доступе 14.08.2020, при этом дважды выложил сообщениия оскорбительного характера в чате «Новогрудок для жизни» мобильного приложения «Viber» в глобальной сети Интернет. 

По совокупности совершенных преступлений ему назначено наказание в виде 7 лет лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии в условия усиленного режима.

Этим же приговором признан виновным еще один житель Новогрудка в совершении иной подготовки лиц для участия в массовых беспорядках, сопровождающихся совершением действий, предусмотренных ч.1 ст.293 УК (насилием над личностью, погромами, поджогами, уничтожением имущества, вооруженным сопротивлением представителям власти), которому назначено наказание в виде 1 года 6 месяцев лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии в условиях общего режима. Установлено, что данный гражданин возбуждал у лиц при встрече в г.п.Кореличи решимость их совершения, во время доведения другим лицом, намеревавшимся вовлечь присутствовавших в совершение преступления, информации о планируемых действиях по организации массовых беспорядков.


РАБОТА ПО НАДЗОРУ ЗА ИСПОЛНЕНИЕМ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА И ЗАКОННОСТЬЮ ПРАВОВЫХ АКТОВ

По надзору за исполнением законодательства в 2020 году прокуратурой района проведено 52 проверки, по результатам которых внесено 32 представления, вынесено 9 предписаний, принесено 5 протестов (удовлетворены), вынесено 120 официальных предупреждений, привлечено к дисциплинарной ответственности 51 лицо, по требованию прокурора привлечено к административной ответственности 50 лиц, 4 физических  лица привлечены к материальной ответственности на сумму 111 руб.

В 2020 году на рассмотрение в прокуратуру поступило 159 обращений граждан, из них разрешено 49, из которых 12 удовлетворено полностью, 5 удовлетворено частично, направлено на рассмотрение в другие организации 100 обращений. 

От субъектов хозяйствования поступило 22 обращения, разрешены прокуратурой по существу 22, в том числе удовлетворено полностью 16. По результатам рассмотрения обращений субъектов хозяйствования направлено 6 исков в общие суды и 8 исков в экономические суды. 

Приоритетными являлись в прошедшем году такие вопросы как сохранность собственности, профилактика правонарушений, борьба с пьянством, административное и природоохранное законодательство.

Практически на уровне 2019 года в 2020 году сложилось положение дел с обеспечением сельхозорганизациями района надлежащей сохранности общественного поголовья скота. Так, падеж крупного рогатого скота составил 559 голов (- 7).

Значительное увеличение падежа крупного рогатого скота по итогам 2020 года имеет место в ОАО «Щорсы» (70 голов или + 30 голов), ОАО «Вселюб» (127 голов или + 15 голов). Но при этом следует отметить и уменьшение цифровых показателей падежа крупного рогатого скота в филиале «АгроНеман» ОАО «Лидахлебопродукт»  (81 голова или - 43), СРДУП «Свитязь» (67 голов или - 12). 

Основными причинами, влекущими падеж и выбытие скота, продолжают оставаться несоблюдение поточно-цеховой системы ведения хозяйственной деятельности при производстве молока, нарушения температурно-влажностного режима в помещениях, где содержится скот, нарушения технологии кормления и содержания животных.

Несмотря на предпринимаемые меры со стороны комиссии по профилактике производственного травматизма и профессиональной заболеваемости при Новогрудском райисполкоме, проводимую работу мобильной группой Новогрудского райисполкома по оказанию практической и методической помощи в обеспечении соблюдения законодательства об охране труда в организациях района 
В 2020 году имеют место 2 несчастных случая на производстве с тяжелым исходом (ГЛХУ «Новогрудский лесхоз», ЧТПУП «Металайз»), 5 несчастных случаев со смертельным исходом (СПК «Негневичи», ОАО «Новогрудское СМУ», и/п Тиханович Н.Н., ОАО «Строитель» г.Ошмяны, выполнявшее работы по договору субподряда с ОАО «Новогрудское СМУ» на объекте в г.Новогрудке, ОАО «Новогрудский завод газовой аппаратуры»). 

Произошедшие в 2020 году несчастные случаи на производстве показывают, что должностным лицам предприятий на всех уровнях управления и независимо от форм собственности необходимо больше внимания уделять развитию чувства ответственности работников за собственную безопасность во время выполнения работы, активизировать работу по разработке и реализации мер по снижению рисков производственного травматизма, совершенствованию механизма стимулирования работников за работу без нарушений правил охраны труда и производственной дисциплины, усилению пропаганды безопасных, здоровых условий труда. Руководители всех уровней должны постоянно работать над возможными способами улучшения производственного процесса, которые могли бы привести к стимулированию внутренней мотивации подчиненных, усилению роли самих работников в обеспечении и соблюдении безопасного производства работ.
ПРОТИВОПОЖАРНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ
В 2020 году в районе произошло 44 пожара (погибло 6 человек), что на 6 фактов меньше по сравнению с 2019 годом (погибло 3 человека). Показатель количества пожаров на 10 тыс. человек составляет 9,92, при среднеобластном показателе – 7,18. 
Гибель граждан в результате пожаров допущена на территории Вселюбского, Петревичского, Брольникского, Валевского, Любчанского и Негневичского сельских Советов. Причинами пожаров с гибелью людей в 5 случаях явилось личное пренебрежение гражданами мерами противопожарной безопасности. Условием, способствующем гибели, также в 5 случаях (Вселюбский, Петревичский, Брольникский, Валевский, Любчанский сельские Советы) явилось употребление погибшими спиртных напитков. Не установлена причина пожара с гибелью человека в д.Роскошь Негневичского сельского Совета.
Рост количества пожаров в сравнении с 2019 годом отмечается на территории Вселюбского с 3 до 4, Кошелевского с 2 до 4, Брольникского с 1 до 2 сельских Советов. 
Пожары в районе имели место по следующим причинам: неосторожное обращение с огнем – 52,2% (23 пожара, 2019 – 23), из них – 15 при курении и 8 при использовании открытого огня; нарушения правил устройства и эксплуатации печей, теплогенерирующих агрегатов и устройств – 13,6% (6 пожаров, 2019 – 13);  нарушение правил устройства и эксплуатации электросетей и электрооборудования – 13,6% (6 пожаров, 2019 – 4). 12 пожаров произошло по вине лиц, находившихся в состоянии алкогольного опьянения.
ТРАНСПОРТНАЯ ДИСЦИПЛИНА
За 2020 год количество зарегистрированных дорожно-транспортных происшествий (далее - ДТП), в которых пострадали и погибли люди,  на территории Новогрудского района, в сравнении с аналогичным периодом 2019 года, увеличилось (15 - в 2019, 18 – в 2020),  количество раненых в ДТП людей увеличилось (в 2019 - 14, в 2020 – 20), количество погибших в ДТП людей сократилось с 3 до 2.  

За 2020 отчетный период на территории Новогрудского района ДТП с участием водителей, находящихся в состоянии алкогольного опьянения, выросло с 1 в 2019 до 3 в 2020. 

За 2020 год количество зарегистрированных ДТП, в которых пострадали пешеходы,  на территории Новогрудского района, в сравнении с аналогичным периодом 2019, увеличилось (с 5 - в 2019 до 7 – в 2020).  

В 2020 году на территории Новогрудского района зарегистрировано 18 ДТП, в которых пострадали 7 уязвимых участников дорожного движения (пешеходы), один из которых погиб, 3 водителя мототранспорта и 9 водителей автотранспорта (3 из которых находились в состоянии алкогольного опьянения), в трех ДТП пострадали 2 пассажира, и в одном ДТП погиб пассажир. Всего в Новогрудском районе 20 участников дорожного движения получили телесные повреждения различной степени тяжести, и два участника дорожного движения погибли.

За 2020 и 2019 ДТП с участием транспортных средств предприятий и организаций на территории Новогрудского района не зарегистрировано. 
Также в 2020 году на территории Новогрудского района ДТП с участием детей не зарегистрировано, при этом в 2019 году было зафиксировано 2 ДТП, в которых пострадали юные участники дорожного движения, учащиеся УО СШ №1 и 5 г. Новогрудка. 

МО ГАИ Новогрудского РОВД проводился контроль за работой Новогрудского РУП ЖКХ, ДЭУ-56, ДРСУ-189, ДРСУ-158 по устранению ямочности, гололедицы проезжей части дороги на территории города и района. Выявляемые в ходе работы недостатки в содержании улично-дорожной сети незамедлительно передавались в диспетчерские службы организаций, обслуживающих территорию, для их незамедлительного устранения, а также выдано 46 предписаний. Но следует отметить, что в данной сфере не на должном уровне находится обеспечение безопасности передвижения пешеходов по тротуарам и иным участкам местности в сложные погодные условия. Так, по предоставленной информации УЗ «Новогрудская ЦРБ» только за период с 12.12.2020 по 13.01.2021 за медицинской помощью обратилось 22 гражданина, причинами получения травм которыми явилась гололедица.
